
Имя 
существительное

4 класс



1. Укажи, какие из данных слов 
являются именами существительными:

А) 
холод

Б) 
похолодало

В) 
холодок

Г) 
холодный

Д) 
холодильник

Е) прохладно



2. Какое из имён существительных 
не употребляется во множественном числе?

Б)молодёжь

А) ученик В) учитель

Г) студент



3. Какие из имён существительных 
не употребляется в единственном числе?

Г) чернила

А) дрожжи

Б) каникулы

В) игры



4. Найди существительные общего рода.

А) плакса

Б) ябеда Г) тихоня

В) одноклассник



5. В каком предложении выделенное слово 
стоит в Винительном падеже?

А) Письмо долго путешествовало по свету.

Б) Илья  получил в подарок от папы мяч.

В) Долго мальчик не мог найти дорогу, ведущую к дому.



6. Найди  пару  антонимов.

А) неправда - ложь

В) комедия - трагедия

Б) верность - преданность

Г) люди - народ



7. Найди пару синонимов.

А) падение - взлёт

Б) плюс - минус

В) работа - безделье

Г) горе - беда



8. Укажи неодушевлённое имя 
существительное мужского рода.

А) Матвей

Б) учитель

В) ученица

Г) учебник



9. Укажи собственное имя 
существительное женского рода.

А) гимнастка

Б) Марина

В) Игорь

Г) соседка



10. В каком предложении 
верно указано подлежащее?

А)  Он кинул колечко в снег.

Б) Соседка работает кассиром в магазине.

В) В Греции на Олимпе почётное место 
     занимал бег. 



11. Выбери ложное утверждение.

Имена существительные изменяются…

А) по родам

Б) по падежам

В) по числам



12. Закончи высказывание так, 
чтобы оно было верным.

Имена существительные мужского рода с 
нулевым окончанием относятся к …

А) 1 скл. Б) 2 скл. 

В) 3 скл.



13. Какие из данных существительных 
являются несклоняемыми?

а) пианино  

б) небо  

в) какао   
д) серебро

г) метро



14. Найди словосочетание, 
в котором существительное и прилагательное 

не согласованы в роде.

а) горячее какао

б) сладкий пирог

г) маленькая  кенгуру

в) быстрые зверёк



   в) печ_     

15. Найди существительное 3-его склонения.

б) ключ_ г) врач_

а) меч_



       В) В Р.п., мн.ч.

16. В какой форме стоит в предложении 
выделенное слово?   

Подружки сидели около ручья.

А) В В. п., ед.ч

Б) В Р.п., ед.ч



А) Существительное 1 скл. в В.п.

17. В какой из форм у существительного 
      окончание  -и-?

В) Существительное 3скл. в Д.п.

Б) Существительное 2 скл. в П.п.



В) в комнате_

18. В каких именах существительных  
напишешь окончание -и-?

Г) в тетрад_

Б) у 
девочк__

А) на крыш_



19. Какие из существительных  
в своём составе имеют

А) котята

Б) кормушка

В) учитель

Г) строитель


